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1907-ben, a magyar szecesszió delelôjén, Ferenc József ô császá-
ri és királyi felsége uralkodása alatt, gróf Wlassics és gróf Appo-
nyi miniszterek gondoskodó tekintete mellett, Mihalovich Ödön
fôigazgató regnálásának idején fölépült és megnyílt egy épület,
amely az elsô pillanattól kezdve misztikus vonzerôvel láncol ma-
gához mindenkit, aki akár egyszer is belépett kapuján: a Zene-
akadémia épülete. Ez az építészeti csoda – közvetve – Liszt Fe-
rencnek és Erkel Ferencnek köszönhetô, akik – bár a megnyitó
idején már egyikük sem volt az élôk sorában – 1875-ben létre-
hozták a Magyar Királyi Zeneakadémiát. Szinte példa nélküli a
történelemben, hogy két ilyen óriási egyéniség bábáskodjon egy
oktatási intézmény létrejötte fölött, amely általuk nemzeti és
nemzetközi hatást egyaránt kapott. Ebbôl a szellemiségbôl me-
rítettek azok a zseniális növendékek, akik késôbb tanárként hatá-
rozták meg a Zeneakadémia egyéniségét és egyediségét:
Dohnányi, Bartók, Kodály, Weiner Leó… Az ô diákságuk idején
a Zeneakadémia még az Andrássy út–Vörösmarty utca sarkán ál-
ló neoreneszánsz épületben mûködött. Az új épület a Liszt Fe-
renc téren merész szépségével olyan súlyt és jelentôséget adott
a magyar zenének, hogy az a megnyitást követô évtizedekben
Magyarország egyik stratégiai fontosságú értékévé vált, és ma is
az maradt.
Amikor 2003-ban kiírtuk a tervpályázatot az épület rekonst-

rukciójára, több évtizedes vágynak tettünk eleget, hiszen Hubay
Jenô, a Zeneakadémia egykori fôigazgatója már 1934-es évnyi-
tó beszédében megemlítette az akkor még nem egészen har-
mincesztendôs épület felújításának szükségességét. A történelmi
események azonban ezt a luxust nem tették lehetôvé, és az a
szerencsés körülmény, hogy a ház a II. világháborút is megúsz-
ta egy lövedék jelentéktelen becsapódásával a tetôn, ugyancsak
nem indokolta sürgetôen, hogy érdemben hozzányúljanak az
épülethez. Ma már azt mondhatjuk: hála Istennek, ugyanis egy
korábbi felújítás során a mûemléki helyreállítás elvei nem az ere-
detihez való hûség jegyében határozták volna meg a koncepciót.
A tervpályázattól a 2013. október 22-i megnyitásig tíz év telt el.

Ennek a tíz évnek a története regénybe illô: évekig tartott az
anyagi forrás megszerzése (Európai Unió + magyar állam), majd
annak a kiegészítô, új épületnek a felépítése, amely a Wesselényi
utca–Hársfa utca sarkán található, s a Zeneakadémia modern,
oktatásra, gyakorlásra, hivatali mûködésre alkalmas színterévé
vált. A történet legrövidebb fejezete volt a fôépület tényleges
felújítása, amelyre mindössze két év állt rendelkezésre. Nem
hozzáértô – s magamat is közéjük sorolom – szinte fel sem fog-
ja, miként lehetett ezt a hatalmas, zenei hasonlattal élve „sok-
szólamú” építészeti remekmûvet szinte újraépíteni, ennyire rö-
vid idô alatt. 
Múlt és jelen, sôt, talán a jövô is találkozik a Zeneakadémia új-

jászületett épületében. Olyan restaurátori munka zajlott itt, ami
fölnôtt a magyar iparmûvészet fénykorához, az épület keletkezé-
si idejéhez. A fa, az üveg, a textil, a kô, a kerámia visszanyerte
régi jelentôségét és jelentését, új életre kelt, hogy estérôl estére
elmesélje a közönségnek és a fellépô muzsikusoknak az épületbe
zárt történetet Dionüszoszról és Apollóról, a zene szentélyérôl, a
mûvészetek forrásáról, az élet értelmérôl, amit – az emeleti Kö-
rösfôi-Kriesch freskó üzenete szerint – e forrásnál találunk meg.
Ezzel párhuzamosan az épület kiegészült olyan terekkel, ame-
lyekrôl az eredeti alkotók nem is álmodtak, hiszen nem tudták,
hogy a Nagyterem és a Kisterem a nemzetközi hangversenyélet
központjává válik, és a ház ugyanolyan mértékben szolgálja az
itt folyó hangversenyezést, mint az oktatást. A korábbi évtize-
dekben elrontva beépített udvarok helyén átriumszerû termek
születtek, és a színpad mögött felépült a mai színpadtechnikát
megteremtô és kiszolgáló birodalom, s nem utolsósorban az
egész épület mûszaki üzemeltetésének szíve. Azaz: a 21. század.
A Zeneakadémián térré válik az idô. A zene hatalma csodát pro-
dukált.

A szerzô egyetemi tanár, a rekonstrukció idején a Liszt Ferenc Ze-
nemûvészeti Egyetem rektora, jelenleg az egységes komolyzenei
koncepció kialakításának kormánybiztosa.
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